

世界女排联赛5月下旬开打 国际排联公布中国女排大名单

国际排联5月2日公布了征战2019年世界女排联赛中国女排30人大名单，队长朱婷领衔中国女排。据悉，征战世界女排联赛是主帅郎平2019年国际赛事整体战略的一部分，她将利用这样的国际赛事逐步实现一些建队目标，最终目标是今年举行的东京奥运会资格赛上取得参赛资格，同时为2020年东京奥运会做好准备。

值得关注的是，3名2001年后出生的小将入选了30人女排大名单，她们分别是二传手孙燕、自由人倪非凡和主攻手王艺竹。她们是第一次入选国家队，虽然不一定是2020年奥运会周期可用人员，却是郎平为2024年乃至更远的奥运会周期提前准备的年轻球员。其中小将倪非凡在上赛季女排联赛中，代表江苏女排征战时表现不错。

2019年世界女排联赛中国女排30人大名单如下：主攻手朱婷、张常宁、刘晓彤、李盈莹、刘晏含、段放、吴晗、张轶婵、金烨、车文涵、王艺竹，副攻手袁心玥、杨涵玉、胡铭媛、王媛媛、郑益昕、颜妮、高意，接应二传手龚翔宇、曾春蕾、杜清清，二传手刁琳宇、姚迪、孙燕、丁霞、孙海平，自由人林莉、王梦洁、倪非凡、王唯漪。

2019年世界女排联赛将于北京时间5月22日上午打响，中国女排首场比赛在巴西巴西利亚举行，她们将与东道主巴西女排以及俄罗斯女排和多米尼加女排交手，一共打5场比赛，最后进行总决赛。第二周中国女排将回到国内，参加香港和澳门站的比赛，第四周将继续留在广东，参加江门站的比赛，第五周将回到宁波北仑，参加最后一周的比赛。本届的世界女排联赛总决赛的举办地点将是南京，中国女排将自动获得参加总决赛的资格。

作为中国女排的核心，朱婷目前还在土耳其联赛参加总决赛，因此她很有可能不会随队飞往巴西，而是在联赛结束后，像往年一样，郎导正常放朱婷一周的假期。因此朱婷很可能从第二周开始参加世界女排联赛。

值得一提的是，在第二周的比赛当中，中国女排将在香港站遇到意大利女排、荷兰女排和日本女排。这三个对手当中，中国女排无疑最重视意大利女排，在里约奥运会周期，中国女排在对阵意大利女排，已经遭遇到六连败，因此，本站的比赛，中国女排势必非常的重视。



延伸阅读

排球运动起源于美国

排球是1895年美国马萨诸塞州霍利约克市一位叫摩根（威廉·G·摩根）的体育工作人员发明的。当时网球、篮球很盛行。摩根先生认为篮球运动太激烈，而网球运动量又太小，他寻求一种运动量适中，又富于趣味性，男女老少都适宜的室内娱乐性项目，就想把当时已广为流行的网球搬到室内，在篮球场上用手来打。这种游戏开始时，他将网球挂在篮球场上，用篮球隔网像打网球一样打来打去进行游戏。

同时摩根对规则和球作了某些改进：一是把网球允许球落地后再回击的规则改为不许落地；二是把改变球的外形，其圆周改为25~27英寸，重量为225~340克。因为篮球太大、太重，便改试用篮球胆。经过试用效果很好，就决定采用这种球。国际标准用球虽历经百年，进行了多次改进，但球的规格和第一代的球几乎差不多。

第一个排球规则也是摩根通过斯波丁体育出版社出版的。当时它规定采用“轮转制”、“每局15分”，1918年又作出了上场人数为6人的规定，此后固定为6人。

排球1900年第一次传入加拿大。同年传入亚洲的印度。第一次世界大战期间，美国军队将排球带到欧洲。

1949年举行了第一届世界男子排球锦标赛。1964年奥运会把排球运动列入正式竞赛项目。上世纪50年代，苏联和东欧一些国家的排球运动成绩一直处于领先地位。60、70年代，日本、中国等亚洲队，以快速多变的打法著称于世。1980年以后，世界女排呈现出中、日、苏、古、美五强对峙的形势。而在当今排坛是巴西、中国、美国、荷兰、古巴、俄罗斯、日本、意大利、德国、波兰等队伍几强相争。

中国是排球运动强国

排球是何时何地由何人介绍到中国的，已无法考证。但现有的历史资料证明，早在1905年中国广州、香港等地就已开展了排球活动。排球运动传入亚洲初期上场人数是16人。因此在1913年第一届远东运动会上采用16人制，1919年第四届远东运动会上演变为12人制，1927年第八届远东运动会上演变为9人制。新中国成立后，于1951年正式采用了6人制。

排球最开始传入中国时，并不叫排球而是叫球队。中国最先发展这项运动的地区是华北，华南和华东。这三个地区都是经历了运动会从而发展了排球。

排球在中国发展了一段时间后，赛制改为6人比赛。之后排球在中国逐步发展，在50年代初期，中国学习与借鉴苏联运动竞赛的等级制度以及运动员、教练员和裁判员的等级制度。1953年国际排联接纳了中国，在随后各个国际性的赛场上，中国排球队都取得了非常好甚至完美的成绩，中国逐渐成为一个排球强国。

晚综

“女排精神”铸就体坛传奇

1953年，中国排球协会正式成立，1954年成为国际排联（FIVB）的正式会员。1976年，新的中国女排国家队正式成立，袁伟民成为了中国女排的主教练。35年来，中国女排团结奋进、勇于拼搏、永不放弃，不断用行动诠释和丰富着中华民族精神和伟大时代精神结合而成的女排精神。无论处在波峰还是在波谷，女排精神永在。这种精神铸就了中国女排成为世界体坛不断创造奇迹的劲旅。

1979年的亚洲女排锦标赛中，中国女排在决赛以盘数3:1击败日本女排，首次称霸亚洲。之后，中国女排在1981年和1985年世界杯、1982年和1986年世锦赛、1984年洛杉矶奥运会上夺得冠军，成为世界上第一个“五连冠”。女排以拼搏精神赢得三连冠和五连冠的成绩，成为当时中国人的模范和骄傲，更是中国在80年代腾飞的象征。90年代，中国女排虽然出现了不少优秀球员，却只曾在1990年至1998年期间的四次三大女排世界冠军赛事中

屈居亚军。经历低谷之后，中国女排在新世纪重新崛起，在2003年世界杯、2004年奥运会、2015年世界杯、2016年奥运会四度夺冠。至此，中国女排共九度成为世界冠军（包括世界杯、世锦赛和奥运会三大赛），也是中国三大球（源于苏联的说法，指足球、篮球和排球三种集体球类运动）中唯一一个拿到冠军奖杯的队伍。

2013年5月，郎平再次执教中国女排（1995年，郎平第一次任主教练）。2015年9月6日，第12届女排世界杯最后一轮中国女排第四次将冠军奖杯收入囊中，同时也获得了2016年里约奥运会的参赛资格。里约奥运会上，中国女排时隔12年再次获得奥运冠军，也是第三次获得奥运会金牌。2017年1月15日，中国女排获得2016年CCTV体坛风云人物最佳团队奖、评委会大奖。2017年9月9日，在女排大冠军杯比赛中提前一轮夺冠，也是时隔16年再夺大冠军杯冠军。2018年9月23日，夺得第六届女排亚洲杯冠军。

相关新闻

国际奥委会证实排球比赛日程 女排决赛成为东京奥运会压轴戏

5月2日，国际奥委会（IOC）向国际排联证实，2020年东京奥运会最后一天将举行女子排球决赛，这是女排项目第一次在奥运会比赛日程中获得如此令人羡慕的地位，它标志着国际排联在促进排球运动中性别平等方面取得了重要的成绩。

过去男排决赛一直安排在历届奥运会最后一天举行，但在2020年东京奥运会，男排决赛将在8月8日星期六晚举行，女排决赛将于8月9日闭幕日晚上举行。究其原因国际排联一直坚持男女排球公平的主

张，并提出在未来的奥运会上使用男女排比赛交替轮换后的赛事时间表。

这意味着男排决赛将在2024年巴黎奥运会的最后一个星期日举行，而到了2028年洛杉矶奥运会，女排决赛又将安排在奥运会最后一天举行，此举是国际排联为确保在排球运动中实现完全的性别平等而做出的一项努力。

国际排联主席格拉萨说：“男女平等是一个极其重要的优先事项，我很高兴女排决赛成为2020东京奥

运闭幕日的比赛之一。排球是世界上最受人们欢迎的运动之一，排球运动员是全世界数百万球迷的榜样。让女子赛事享有和男子赛事一样的权益，平等对待男子和女子赛事，将促进运动员的公平竞争精神，鼓励更多女孩子投身于这项运动中。”

2020年东京奥运会排球比赛将在拥有15000个席位的Ariake比赛馆举行，男排小组赛将于7月25日开始，两场奖牌赛将于8月8日举行，女排比赛将于7月26日开始，在8月9日上演决赛和季军赛。